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ЗА ЄДИНУ ПОМІСНУ УКРАЇНСЬКУ
ПРАВОСЛАВНУ ЦЕРКВУ

ЧАСОПИС ВОЛИНСЬКОЇ ЄПАРХІЇ
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

У ГОРОДИЩІ ОСВЯЧЕНО НОВИЙ ІКОНОСТАС

З нагоди ювілею освяти церкви Різдва Йоана Хрестителя в цьому селі Луць-
кого районного деканату Літургію тут очолив митрополит Михаїл.

 13 липня з керуючим єпархією служили: декан Успенського округу про-
тоієрей Андрій Мовчанюк, настоятель парафії протоієрей Олександр Хорош-
ко, інше духовенство. Супроводжував Відправу архієрейський хор «Оранта» 
(художній керівник і головний регент Василь Мойсіюк).

Привітавши присутніх із торжеством, високопреосвященний пригадав, як 
освятив цей Божий дім. «Приємно знову в ньому служити і бачити, як наші серця на-
повнюються благодаттю Духа Святого. Ми молимося, щоб Господь оберігав нашу Во-
линь, а загалом і всю Україну. Віримо, тримаємось, і Бог з нами», – наголосив владика.

Архієрейськими благословенними грамотами нагороджено доброчинців і 
активних мирян. 

Разом з усіма молилися, зокрема, очільник СГ «Лище» Святослав Карбовський, 
староста сіл Лище і Воротнів Підгайцівської сільради Олена Голубович.

Господній дім у Лищі почали зводити у 2000-х роках на місці колишнього 
храму, який спорудили в 1862 р. (під час Другої світової війни його зруйновано). 
7 липня 2004 р. тоді ще єпископ Михаїл здійснив чин освячення новозбудованої 
церкви. Це була перша святиня, яку освятив владика на волинській кафедрі.

Прот. Віталій СОБКО

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл у храмі Святої Трійці цього села 
Луцького районного благочиння (Городищенська ОТГ) очолив Божественну 
Літургію. А перед Службою освятив двоярусний дерев’яний іконостас.

7 липня, у другу неділю після П’ятдесятниці, з високопреосвященним моли-
лися: декан Сенкевичівського округу протоієрей Богдан Яким, настоятель свя-
щенник Валентин Ролінгер та інше духовенство.

У казанні владика привітав присутніх із подією та зазначив, що визволивши 
нас від гріха, Господь дав нам свободу. За словами апостола Павла, людьми ніщо 
не повинно володіти. Але якщо тіло стримувати ще можемо, то розум – важче, бо 
грішимо і думкою. Владика нагадав, що за добро один для одного нам подякують 
люди, а якщо добре робимо для Господа, отримаємо нагороду від Усевишнього. 
Тому Божі справи – це найбільше.

Церковними відзнаками, архієрейськими благословенними грамотами наго-
роджено доброчинців і активних вірян, зокрема, старосту та хористів, голову ОТГ 
Світлану Соколюк, а орденом Архістратига Михаїла – благодійника Анатолія Никалюка.

Також звершено чин відновлення Божого дому, оскільки досі в ньому велися 
ремонтні роботи.

Дерев’яний Свято-Троїцький храм зведено в 1779 р. Образи для іконостаса 
написали невідомі майстри кін. XVII – поч. XVIII ст. 1920 року церкву перебудували.

Ольга ВЕРЕМЧУК, Оксана КАРНКОВСЬКА

ЛИЩЕ: АРХІЄРЕЙ ПРИВІТАВ ГРОМАДУ З 20-ЛІТТЯМ ХРАМУ

ВАРТО ЗНАТИ

ЯК ЦЕРКВА СТАВИТЬСЯ ДО ВАКЦИНАЦІЇ
ТА ЗНЕБОЛЕННЯ НАРКОТИКАМИ

Пояснює протоієрей Назар Бабій, голова відділу з 
питань здоров’я та пастирської опіки медичних закла-
дів Управління єпархії, капелан обласної клінічної лікарні, 
викладач Волинської православної богословської академії 
у програмі «Церква і релігія» на каналі «Конкурент TV».

Питання вакцинації не є релігійним, а медичним, 
тому панотець запевняє, що Церква не має жодних пе-
ресторог щодо її використання. Важливо лише, щоб вак-
цина була якісною і дієвою та жодним чином не впливала 
на погіршення самопочуття людини: «Свою позицію Пра-
вославна Церква України яскраво висвітлила в час пан-
демії коронавірусу, заявивши, що людина сама робить 
висновок, чи їй це потрібно. Крім того, є перелік обов’яз-
кових щеплень, які роблять у дитячому віці».

Щодо знеболення наркотичними препаратами, то 
Церква також ставить на перше місце питання збере-
ження людського життя. Якщо є потреба, щоб полегшити біль, 
страждання, то немає заперечень у застосуванні відповідних 
ліків. Головне – не зашкодити людині й щоб не було звикання, 
а також робити це під наглядом медичного персоналу.

Водночас, розповів душпастир, є медичні практики, 
які Церква засуджує, наприклад, евтаназія, що означає 
припинення життя людини у швидкий та безболісний 
спосіб. Її застосовують для тих, хто має невиліковні за-
хворювання і більше не хоче терпіти страждання: «Церква 
рішуче виступає проти евтаназії, бо вона порушує за-
повідь Божу – не вбий! Те саме стосується абортів, бо це 

вбивство ненародженої дитини. А ще Церква засуджує 
використання стовбурових клітин з абортованих ембріо-
нів, але схвалює використання стовбурових клітин пупо-
винної крові, що не пов’язано із видаленням зародка».

Священнослужитель зауважив, що гріховним є 
окультні, «нетрадиційні» види лікування, бо вони супе-
речать церковним канонам і християнській вірі.

Панотець звернув увагу й на те, про що часто запи-
тують: чи є невиліковні хвороби Господнім покаранням?

«Читаючи Біблію, вивчаючи життя Ісуса Христа, знахо-
димо, що такі хвороби описано у Старому і Новому Запо-
вітах. І зараз є захворювання, які невиліковні. Чи вважати це 
покаранням Господнім? Перш за все слід дати відповідь 
на запитання: як може любов покарати? У Старому Запові-
ті є твердження: якщо людина хворіє, то значить її покарав 
Господь. А в Новому – бачимо історію, коли Ісус Христос 
зцілює сліпого від народження. І коли апостоли запитали: 
"Учителю, а хто прогрішив: чоловік чи його батьки?", Син 
Божий відповів: "Ні чоловік, ні батьки його. Це для того, 
щоб було видно діла Божі". Часто буває, що людина прово-
дить життя у гріхах. А Господь, прийшовши в цей світ, маю-
чи намір урятувати її, може послати хворобу, але тільки для 
того, щоб навернути людину, аби вона розкаялася і стала 
на шлях виправлення».

Панотець нагадує, що найбільшими ліками в Церкві є 
прийняття таїнств, зокрема, Причастя – споживання Тіла 
і Крові Ісуса Христа, що означає єднання з Богом. Також 

Церква закликає людей, які хворіють, до таїнства Собору-
вання, або Єлеосвячення.

Із соборного Послання св. апостола Якова: «Чи хворіє 
хто з вас? Хай покличе пресвітерів Церкви, і над ним хай 
помоляться, намастивши його оливою в Господнє Ім’я, і 
молитва віри вздоровить недужого, і Господь його підійме, 
а коли він гріхи був учинив, то вони йому простяться».

Якщо хтось боїться «підчепити» інфекцію під час При-
частя чи цілування ікон, то на це протоієрей Назар відпо-
вів, що Господь устами священника пробуджує віру, коли гово-
рить такі слова перед таїнством: «…зі страхом Божим і вірою 
приступіть…». Бо це найкращі ліки, найбільша цінність для 
християнина – з’єднатися з Господом нашим Ісусом Христом.

«Під час пандемії коронавірусу Причастя давалося 
індивідуально в кожні руки, щоб не було контакту, або ж 
з одноразової ложки. Щоб не підчепити інфекцію під час 
цілування ікон, можна просто преклонитися перед ними, 
і це буде такий же вияв пошани, любові, довіри, що й ці-
лувати образи святих. Тільки з вірою, приступивши до 
Причастя, з вірою прийнявши його і з вірою преклонив-
шись перед іконами, ми отримаємо благодать. Довіряй-
мо Богові, бо Він прийшов на землю, щоб ми не загинули, 
а щоб привести нас до Царства Небесного!»

Програма «Церква і релігія» – спільний проєкт каналу «Конку-
рент TV» та єпархіальної телестудії «Собор». Повністю випуск мож-
на подивитися на сайті pravoslaviavolyni.org.ua, у розділі «Відео».

Олена МАЮК
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У Луцьку відзначили храмове свято
кафедрального собору

У День Святого Духа та Різдва Йоана 
Хрестителя, на престольний празник 
Свято-Троїцького кафедрального собору за 
Божественною Літургією зібралися архієреї, 
інші священнослужителі, багато парафіян.

Відправу 24 червня очолив митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл. З ним 
служили: екзарх Вселенського Патріарха 
в Україні єпископ Команський Михаїл, ми-
трополит Дніпровський і Січеславський 
Симеон, архієпископ Кропивницький і 
Голованівський Марк, архієпископ Терно-
пільський і Теребовлянський Павло, кан-
цлер нашої єпархії протоієрей Микола Цап, 
ректор Волинської православної богослов-
ської академії протоієрей Володимир Вакін, 
декани єпархії, староста собору протоієрей 
Володимир Подолець та інше духовенство.

Пряму трансляцію Богослужіння вів 
«12 канал».

Напередодні, у День Святої Трійці, уро-
чисте Богослужіння теж очолив владика 
Михаїл. Керуючий єпархією виголосив 
проповідь і освятив зілля.

У слові архіпастир нагадав про духовне 
народження кожного християнина. У день 
народження Церкви Христової кожен зга-
дує про своє існування як віруючої люди-
ни. Адже саме в цей день ми нагадуємо 
собі про духовне народження і важливість 
буття християнином. Тож керуючий єпар-
хією побажав усім прийняти Духа Святого 
у своє серце, Його благодать у свою душу.

Традиційно діяв ярмарок, на якому 
збирали кошти на пальне, ремонт авто для 
евакуації поранених військовиків і цивіль-
них та на потреби п’ятого батальйону СпП 
«Любарт» 12-ї бригади спеціального при-
значення «Азов», нагальною необхідністю 
для яких зараз є зарядні станції EcoFloW.

На лавандових майстер-класах
поблизу монастиря побувало

більше півтори сотні людей
Майстерки для всіх охочих влаштували 

неподалік чоловічого монастиря Святителя 
Миколая Чудотворця у селі Жидичин. 
Основна мета – зібрати кошти для військо-
вих. Своєрідну квітотерапію організував во-
лонтерський рух Св. Симона Киринейського.

Спершу майстер-класи планувалося 
провести на лавандовому полі упродовж 
трьох днів. Однак через велику кількість 
охочих їх продовжили майже на два тижні. За 
цей час тут встигло побувати більше півто-
ри сотні людей. Усі відвідувачі мали змогу 
попрацювати із професійною флористкою 
Наталією Стаднюк. Тут не лише створю-
вали віночки з лаванди, але й отримали 
знання та корисні поради, як правильно 
зберігати ці пахучі квіти та як виготовля-
ти з них композиції. «У нас була подвійна 
мета. Насамперед – це зібрати кошти для 
військових. Також людям треба бодай на 
трішки вирватися туди, де тихо та спо-
кійно», – розповів настоятель монастиря 
архімандрит Константин (Марченко). За 

словами священника, гості мали можли-
вість не лише попрацювати з квітами, але 
й поспілкуватися між собою, з монахами, 
побути на самоті.

Волонтерський рух Св. Симона Кири-
нейського уже не вперше організовує та-
кий захід. Усі зібрані кошти, а це майже 150 
тисяч гривень, як розповіла його очільни-
ця Любов Фрадинська, підуть на потреби 
військових. «У нас є три запити. Один – на 
автомобіль та амуніцію для підрозділу На-
ціональної гвардії „Буревій“, ще два – для 
нашої чотирнадцятої бригади», – поділи-
лася пані Любов. «Хлопці дуже очікують 
на нашу підтримку. Це для них як ковток 
повітря. Важливою є не лише сума, яку ми 
зібрали, а те, як підтримуємо і вболіваємо 
за них. Про це військові кажуть нам не-
одноразово», – розповіла волонтерка.

Заплановано також майстер-клас для 
родин Небесного легіону, які на війні втра-
тили своїх найрідніших. 

Воїн Петро Мазур:
вічна пам'ять і Царство Небесне

Чин похорону в луцькому кафедраль-
ному соборі Святої Трійці очолив віцекан-
цлер єпархії протоієрей Олександр Безко-
ровайний 27 червня.

Старший солдат Мазур Петро Володи-
мирович, 1987 року народження, мешка-
нець села Борохів Підгайцівської громади, 
служив у війську з вересня 2023 року. До 
війни працював у Львові будівельником, 
звідти його мобілізували. Загинув 21 черв-
ня від смертельних поранень унаслідок 
мінометного обстрілу ворога. Лишився 
неодружений.

За словами однокласниці захисника, 
«був відповідальний, дуже мужній. Він бо-
ровся не з однією проблемою в житті, він 
молодець. Ми його дуже поважаємо. Хай 
спочиває з Богом!»

Похоронили героя у селі Борохів, на 
місцевому кладовищі.

У єпархії спом’янули Олену Пчілку
З нагоди 175-ліття від дня народження 

цієї видної діячки національного руху – 
письменниці, етнографа, видавця, мате-
рі Лесі Українки – священнослужителі й 
миряни 29 червня молилися за спокій її 
душі.

На прохання Волинського осередку 
Спілки християнських письменників Укра-
їни в кафедральному соборі Святої Трій-
ці панахиду очолив віцеканцлер єпархії 
протоієрей Олександр Безкоровайний. У 
Ковелі в храмах Андрія Первозваного та 
Апостолів Петра і Павла слугу Божу Ольгу 
(таке її хресне ім’я) пом’янув протоієрей 
Іван Оринчак, член цієї Спілки.

Вшанували Волинську ікону
Божої Матері

30 червня, в день свята Богородичного 
образа нашого краю, в кафедральному 
соборі Святої Трійці відбулися особливі 
Богослужіння.

У нижньому храмі, який освячено на 
честь саме Волинської ікони Божої Матері, 
урочисту Відправу очолив декан собору 

протоієрей Микола Нецькар. У верхньому 
ж храмі Богослужіння очолив староста 
собору протоієрей Володимир Подолець.

Реліквію, можливо, написано наприкінці 
ХІІІ ст. на замовлення луцького і володи-
мирського князя Мстислава Даниловича. 
Згодом чудотворний образ опинився в 
луцькому храмі Покрови Пресвятої Бого-
родиці (нині перебуває в Національному 
художньому музеї України в Києві).

Мистецтвознавці відносять його 
до творів місцевої іконописної школи. 
Справжнє походження – невідоме. Мож-
ливо, відношення до створення мав іко-
нописець Петро Ратенський, майбутній 
митрополит Київський і всієї Русі. Втім, 
автором міг бути візантієць, але найбільш 
імовірно, що це мешканець або уродже-
нець південно-західної України.

Біля собору – благодійний концерт
оркестру «Кантабіле» на підтримку ЗСУ

На території кафедрального собору 
Святої Трійці відбувся виступ академіч-
ного камерного оркестру «Кантабіле» (ху-
дожній керівник і диригент Дарія Шевчук).

Доброчинний захід провели 30 червня в 
рамках проєкту «Духовні концерти у хра-
мах Волині» до Міжнародного дня пам’я-
ток і визначних місць.

У програмі прозвучали твори Й.-С. Баха, 
Й. Гайдна, А. П’яццолли, Я. Сібеліуса, В. Аза-
рашвілі й інших, а також молитва «Під Твою 
милість» І. Соневицького. Солісти: народ-
ний артист України Василь Чепелюк, Сер-
гій Буров, Юлія Єфімчук, Тетяна Солонінко.

Під час мистецького дійства зібрали 
11 тисяч гривень, які віддано на потреби 
Збройних сил України.

Студенти ВПБА навчалися в школі
міжконфесійного діалогу у Львові
Троє вихованців Волинської право-

славної богословської академії пройшли 
навчання у школі «Зцілення ран війни: 
спільне завдання українських церков».

За повідомленням сайта vpba.edu.ua, 
захід для майбутніх священнослужителів 
організував Інститут екуменічних студій 
Українського католицького університе-
ту в партнерстві з Комісією УГКЦ з між-
конфесійних та міжрелігійних відносин, 
Волинською і Київською православними 
богословськими академіями, Східноєвро-
пейським інститутом теології.

Під час навчання з 25 червня по 2 липня 
представники православних, католицьких 
і протестантських конфесій розглядали 
аспекти екуменічної діяльності, зокрема, 
богословські основи міжконфесійного 
діалогу, спілкувалися про місію Церкви у 
зціленні ран, спричинених війною, та по-
будову справедливого миру.

Торік у Львові в рамках Міжнародно-
го форуму «Від війни до справедливого 
миру: через справедливість та солідар-
ність» підписано договір про співпрацю 
між ВПБА й Інститутом екуменічних студій. 
Школу міжконфесійного діалогу провели 
уже вчетверте. Після завершення навчання 
студенти отримали сертифікати.

Архієрей взяв участь
в урочистостях з нагоди

Дня Національної поліції України
У зв’язку з дев’ятою річницею створен-

ня цього правоохоронного органу виконав-
чої влади митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 4 липня відвідав святковий захід.

На урочистостях, що відбулися в Голов-
ному управлінні НПУ у Волинській області, 
владика привітав та благословив усіх по-
ліцейських нашого краю. Керуючий єпар-
хією наголосив, що вони разом з іншими 
силами безпеки й оборони держави гідно 
виконують свої обов’язки. Ще побажав 
правоохоронцям повертатися живими і 
здоровими, а також перемог як в особи-
стих справах, так і на службі. Владика нага-
дав про закони, яких ми повинні дотриму-
ватися. Це, зокрема, закони церкви, закони 
совісті. Найкращих працівників відзначив 
церковними нагородами. Високопреосвя-
щенного супроводжував протоієрей Еду-
ард Тарарук, настоятель храму Великому-
ченика Георгія Побідоносця в Луцьку.

День Національної поліції України від-
значають щорічно 4 липня – на честь по-
дії 2015 року, коли перші патрульні полі-
цейські прийняли присягу на Софійській 
площі в столиці.

Владика Михаїл – у Києві з нагоди 
10-річчя упокоєння митрополита

Володимира (Сабодана)
5 липня, у день відходу у вічність видат-

ного ієрарха, відслужили Божественну Лі-
тургію у ставропігійному Спасо-Преобра-
женському соборі на Теремках.

Відправу, до якої долучився митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл на за-
прошення митрополита Переяславського 
і Вишневського Олександра, очолив Пред-
стоятель нашої Церкви Митрополит Київ-
ський і всієї України Епіфаній.

Після Служби Божої звершено літію за 
упокій душі владики Володимира перед 
пам’ятником на його честь, установленого 
біля згаданого собору.

Докладніше про подію – на сайті 
pomisna.info.

Готуємося до ювілеїв:
владика Михаїл провів збори

луцького міського духовенства
Під час зібрання деканату обласного 

центру 8 липня йшлося про підготовку до 
заходів з нагоди 600-річчя з’їзду монархів і 
80-річчя депортації українців із земель, які 
зараз у складі Польщі.

У храмі Холмської ікони Богоматері зу-
стрілися: митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл, канцлер єпархії протоієрей Микола 
Цап, декан протоієрей Михайло Онищук та 
інші священнослужителі Луцького міського 
благочиння, а також Катерина Мойсіюк-Те-
ліпська, начальник управління туризму та 
промоції Луцької міськради.

Крім планів щодо ювілеїв, розглядали 
питання, пов’язані з упорядкуванням те-
риторій церков, духовним вихованням 
та освітою дітей (недільні школи, табори, 
послух у Божому домі).

ХРОНІКА

Продовження  на с. 3

ЯК НАСИТИТИСЯ ХЛІБОМ БОЖИМ
У восьму неділю після П’ятдесятниці у храмах 

читають Євангеліє про примноження п’яти хлібів 
і двох рибин, аби нагодувати багатотисячну юрбу. 
Слухаючи Ісуса, люди дочекалися вечора і зголодніли. 
Апостоли звернулися до Вчителя: як підживити вели-
чезний натовп кількома хлібинами і парою рибин, що 
були в них? Син Божий звелів принести цей мізерний 
запас провізії і сотворив диво – примножив харчі й усі 
наситилися. Ба навіть усього й не споживши.

Цю історію знають не тільки ті, хто читає Святе 
Письмо, цей сюжет тішить багатьох людей як при-
клад легкого вирішення проблеми із продуктами. 
Ніби в цій події виступає казкова «скатертина-са-
мобранка», яка за бажанням виконує без будь-яких 
затрат наші забаганки.

Саме тут варто пригадати слова Спасителя: «Я є 
хліб життя» (Ів. 6:48). Це причастя Тіла і Крові Його. 
Отже, відкривається істина Божа не на побутовому 
рівні, а з глибоким змістом. 

Люди, які цілий день слухали Ісуса, вже здобули 
хліб задля блаженного життя. Адже живучи за Бо-
жими законами і сповідуючи любов до ближньо-
го, кожен вірянин не може залишитися без Божої 
опіки.  

Цю історію з Євангелія треба розуміти не в бук-
вальному значенні, а сприйняти логічну послідов-
ність дії. «Не хлібом єдиним житиме людина, але всяким 
словом, що виходить з уст Божих» (Мф. 4:4). Паляниці, 
риба, вино можуть наситити людину настільки, аби про-
довжував діяти організм. Одначе так живуть тварини, 
дбаючи лише про їжу і продовження свого роду. Тво-
рець же наділив нас набагато ціннішим достоїнством – 
маємо душу, якій судилося жити вічно. А вічний спокій у 
Царстві Небесному кожна людина має заслужити, керу-
ючись словом Божим і виконуючи Його заповіді. 

Отже, «примноженням хлібів» повинен займати-
ся кожен із нас повсякденно. Бо турбота про своїх 
ближніх полягає не тільки у великій спадщині (в нас 
прийнято подбати про статок для дітей та внуків), 
а, насамперед, у передачі своїм потомкам істин 
духовного життя. «Не потрібно відходити їм, – наго-
дуйте їх ви» (Мф. 14:16). Поділитися з ближнім не тільки 
шматком хліба, а й добрим словом, слушною порадою, 
зрештою, навернути блудного на шлях праведний – це 
і є наше завдання перед Усевишнім. Виховати дітей на 
підвалинах Божих законів – це і є примноження духов-
ного хліба для всіх вірян.

Віталій КЛІМЧУК
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Пані Катерина розповіла про роботу 
свого структурного підрозділу, напрямки 
промоції міста, його історії, культури, 
спадщини як на локальному, так і на на-
ціональному рівнях. Пояснила, чому важ-
ливо саме сьогодні говорити про брен-
доутворювальну подію для Луцька – з’їзд 
європейських монархів, який відбувся у 
нашому місті 1429 року. Адже переосмис-
люючи його місце, роль і значення з точ-
ки зору сучасних подій війни, розуміємо, 
що історія йде по спіралі й повторюється 
на якісно вищому рівні. На той час з’їзд 
був важливою геополітичною подією, а 
одним із головних питань, як і тепер, сто-
яло подолання загрози зі Сходу.

Домовлено про співпрацю між духов-
ною консисторією й управлінням туризму 
та промоції міста щодо об’єднання зусиль 
для підготовки відзначення 600-ї річниці.

Як проходив єпархіальний
молодіжний табір «Пісочні береги»

для дітей воїнів
Православний табір поблизу с. Пересіка 

Ковельського деканату, який організували 
для дітей захисників, завершив роботу.

З благословіння митрополита Луцько-
го і Волинського Михаїла проєкт реалізу-
вав єпархіальний відділ у справах дітей і 
молоді (голова – протоієрей Юрій Близ-
нюк). У день відкриття до таборян прибув 
владика, очоливши молебень на початок 
усякого доброго діла.

Тут молодь творила християнську 
спільноту, спілкувалася з новими друзями 
і, звичайно ж, активно відпочивала. Про-
водили богослужіння, бесіди зі священ-
никами, спортивні та інтелектуальні ігри. 
У неділю юнацтво приступало до Сповіді 
та Причастя. Навчальна група Волинського 
територіального центру комплектування та 
соціальної підтримки організувала заняття.

За повідомленням о. Юрія Близнюка, у 
таборі, що працював у дві зміни (25 черв-
ня – 1 липня і 3–10 липня), відпочивало 
120 учасників. Його провели за духовної 
і фінансової підтримки Луцького, Ківе-
рецького та Маневицького деканатів, ГО 
«Військові капелани Волині», воїнів, во-
лонтерів та інших людей доброї волі. До 
організації відпочинку долучилися: мане-
вицький декан протоієрей Андрій Заки-
дальський, ківерецький – протоієрей Іван 
Семенюк та інші душпастирі.

Волинська духовна консисторія ви-
словлює подяку всім причетним до орга-
нізації таборування.

Волинські прикордонники відзначили 
106-ту річницю створення загону
11 липня митрополит Луцький і Волин-

ський Михаїл взяв участь в урочистостях 
6-го прикордонного Волинського загону, 
що відбулися в обласному центрі.

Владика привітав і благословив ко-
мандування та особовий склад цього 
військового формування, вручив цер-

ковні нагороди та освятив музей на те-
риторії частини. Супроводжували ар-
хієрея капелани протоієрей Михайло 
Хімчак та священник Руслан Левочко.

Волинський прикордонний загін 
охороняє ділянку державного кордону 
з Республікою Білорусь, протяжністю 
214,7 кілометра, з Республікою Польща, 
протяжністю 228 кілометрів у межах Во-
линської області, трьох контрольованих 
прикордонних районів (Володимирський, 
Ковельський, Камінь-Каширський).

Храмове свято в Ківерцях –
із архієреєм

Митрополит Михаїл 11 липня очолив 
Божественну Літургію в церкві Рівноапо-
стольної княгині Ольги з нагоди престоль-
ного празника.

Разом із високопреосвященним слу-
жили настоятель протоієрей Олег Ткачу-
сь, інше місцеве духовенство.

Цей Божий дім споруджено 2014-го. 
У 2021 році встановлено й освячено три-
ярусний іконостас. За словами о. Олега, 
раніше тут була болотиста місцевість. Її 
розчистили та осушили. Добрим знаком 
стало те, що під час будівельних робіт 
з’явилися три джерела.

Викладачка недільної школи
презентувала виставку картин

Експозицію «За покликом серця» 
художниці Ольги Навротюк відкрито у 
Волинській обласній бібліотеці для юна-
цтва 11 липня.

Підтримати мисткиню прийшли 
друзі, колеги, учні, а також протоієрей 
Василь Клочак, настоятель Братського 
храму Воздвиження хреста Господнього 
в Луцьку, парафіянкою і викладачкою 
недільної школи якого є пані Ольга.

Захід розпочали з хвилини мовчан-
ня та подяки воїнам ЗСУ. Ведуча заходу 
Лариса Тананайко зауважила, що війна 
є завжди руйнуванням, знищенням та 
смертю, натомість мистецтво – це життя, 
творіння, відродження. «Що ж може 
художник зробити, чим допомогти кра-
їні під час війни? Відповідь очевидна – 
боронити своє, рідне, нагадувати про 
самобутність та неповторність україн-
ської культури», – наголосила вона.

Серед картин О. Навротюк багато 
природи, особливо квітів, є твори і на 
релігійну тематику. Отець Василь роз-
повідає, що уже багато років товаришує 
з пані Ольгою. «Ця чудова художниця 
давно є активною парафіянкою нашого 
храму. Стіни церкви прикрашають дві її 
ікони, і сьогодні ці роботи теж презен-
товано на виставці. Це – образи “Пілга-
нівська Божа Матір”, а також “Розп’яття 
Христа”. Остання є копією твору Іова 
(Кондзелевича). Обидві ікони були на-
писані саме для нашої церкви», – за-
уважив священник. За його словами, 
мисткиня, коли їх створювала, дуже 
трепетно та завжди з вірою в Бога під-
ходила до роботи, щоразу брала бла-
гословення, чимало молилася перед 
працею. 

Художниця майже тринадцять років 
проводить заняття у недільній школі 
«Ковчежець» Хрестовоздвиженського 
храму. Тож на відкриття виставки при-
йшли і діти, учні Ольги. Для них було 
проведено майстерку за творами відо-
мої художниці наївного мистецтва Марії 
Приймаченко. Багато своїх робіт діти 
лишили волонтерам, аби ті передали їх 
воїнам на фронт.

Ольга Навротюк також є майстринею 
декоративно-ужиткового мистецтва, во-
лонтеркою. Як доброволець працює в 
літній студії «Карітасик». Проводить арт-
терапію для внутрішньо переміщених 
осіб. Віднедавна очолює власну студію, 
де проходять заняття з живопису, рисунку, 
майстер-класи для дітей та дорослих.

Віцеканцлер єпархії привітав
випускників університету

Протоієрей Олександр Безкоровайний 
з благословіння митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла взяв участь у випус-
кному заході Волинського національного 
університету ім. Лесі Українки.

За повідомленням сайта vnu.edu.ua, 
дійство відбулося 12 липня перед голов-
ним корпусом вишу з нагоди вручення 
дипломів бакалавра та магістра. Душпас-
тир поздоровив випускників і зазначив, 
що Церква молиться за тих, хто навчає і 
навчається, цінує тих, хто здобуває осві-
ту. А  шанувати своїх наставників і якісно 
пізнавати науки – це і талант, і чеснота.

Сьогодні перед нами багато викликів. 
Тож ми повинні йти вперед, починаючи зі 
студентської лави, здобуваючи освіту. «Ми 
відповідальні перед тими, хто боронить 
кордони нашої держави, а також відпові-
дальні за будівництво майбутнього», – на-
голосив о. Олександр.

Хай з Богом спочивають воїни
Віктор Сілін і Юрій Футала!

Чин похорону в луцькому кафедраль-
ному соборі Святої Трійці 13 липня очолив 
його декан протоієрей Микола Нецькар.

Сілін Віктор Миколайович, 1981 року 
народження, лучанин, був призваний на 
військову службу до складу військової 
частини на посаду стрільця  – номера об-
слуги десантно-штурмового відділення. 
Загинув молодший сержант 9 липня під 
час виконання бойового завдання непо-
далік населеного пункту Дружба Доне-
цької області.

Лучанин Футала Юрій Володимирович, 
1976 року народження, був призваний на 
посаду навідника. Поліг солдат 7 липня, 
виконуючи бойове завдання біля с. Побєда, 
теж на Донеччині.

Похоронили героїв: Юрія Футалу в 
секторі військових поховань міського цвин-
таря, що поблизу с. Гаразджа, Віктора Сіліна 
– на кладовищі с. Липини Луцького району.

Волинська трагедія:
пам’ятаємо і молимося

Відправлено поминальні богослужін-
ня до чергової річниці польсько-україн-
ського протистояння у Другій світовій 

війні. З благословіння митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла ігумен 
Никодим (Смілий) взяв участь у вшану-
ванні полеглих українців і поляків.

10 липня намісник Братського 
Хрестовоздвиженського монастиря, що 
в обласному центрі, відслужив заупо-
кійну літію перед пам’ятним знаком на 
території Замкової чоловічої Свято-Ар-
хангельської обителі.

Скорботний захід ініціювали владика 
та Волинський осередок Всеукраїнської 
правозахисної організації «Меморіал» 
ім. Василя Стуса.

14 липня о. Никодим побував на Бого-
служінні в римсько-католицькому соборі 
Апостолів Петра й Павла, яке правили в 
пам’ять про загиблих у часи Другої світо-
вої війни, в т. ч. з нагоди 81-ї річниці трагіч-
них подій на Волині. 

Торік, 23 червня, відбувся круглий 
стіл українсько-польського наукового 
форуму «Волинська платформа діалогу» 
на тему «Волинь-43 – спільний біль». У 
його резолюції, зокрема, йшлося: про-
вести спільні поминальні заходи духо-
венством України та Польщі; ієрархам 
надати духовно-християнський вимір 
із подолання труднощів, що мають міс-
це на шляху поглиблення взаєморозу-
міння між українським та польським 
суспільствами; владним державним 
інституціям України висловити співчут-
тя українським та польським родинам 
– жертвам згаданих подій; під час вша-
нування пам’яті жертв помолитися за 
спочилих та за взаємне прощення.

Проповідь архієрея:
дякуйте за радість і за скорботу

Про необхідність подяки говорив 
митрополит Луцький і Волинський Ми-
хаїл під час проповіді на завершення 
недільної Божественної Літургії в кафе-
дральному соборі Святої Трійці 14 липня, 
в 3-тю неділю після П’ятдесятниці.

Архіпастир наголосив, що ми по-
стійно нарікаємо на обставини, які нас 
оточують. Сьогодні жаліємося на спеку, 
потім на дощ, холод, незадоволені від-
сутністю струму. Але ж ми повинні на-
самперед бути вдячними за те, що ма-
ємо. Кому сьогодні гаряче, то згадайте, 
що в окопах нас захищають воїни, у яких 
немає кондиціонерів. Кому не вистачає 
електроенергії, то варто подумати, що 
на лінії фронту її немає взагалі. І в таких 
умовах хлопці захищають нас і дають 
можливість мати нам спокійне життя.

Тому дякуйте Господу за радість і 
скорботу, радійте кожній миттєвості! 
Тепло сьогодні? То радійте, що не плати-
те за опалення. Сонячно? То радійте, що 
не потрібна електроенергія, аби підсві-
чувати, навчає високопреосвященний.

Владика Михаїл
на Богослужінні в Києві

З нагоди свята рівноапостольного 
великого князя Володимира, 1036-річчя 
Хрещення Руси-України та Дня україн-

Продовження. Початок на с. 2
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ЯК СВЯЩЕННИК ІВАН ЛІХНЯКЕВИЧ
УШАНУВАВ ПАМ’ЯТЬ РОЗСТРІЛЯНИХ У ЛУЦЬКУ 

Статтю про репресованого душпастиря з 
с.  Топільне Луцького р-ну опублікувала Людмила 
Пінчук у виданні «Район.Історія» (history.rayon.in.ua).

Нацистські війська вторглися на територію Укра-
їни 22 червня 1941 року. А вже наступного дня, щоб 
не евакуйовувати ув’язнених і швидко відступити, 
московитські силові органи розстріляли в’язнів 
– мешканців 40 міст і сіл Волині. Найбільша кіль-
кість жертв – у Луцькій тюрмі, адже сюди звозили 
обвинувачених з усіх куточків нашого регіону. Точ-
не число вбитих досі невідоме та коливається від 
двох до чотирьох тисяч, більшість з яких – політич-
ні в’язні.

Закарбувати трагічний день в історії зумів свя-
щенник Іван Ліхнякевич, якого згодом арештували 
як «злісного націоналіста». Він розробив проєкт 
пам’ятника розстріляним більшовиками в’язнів 
Луцької тюрми з села Топільне та написав на честь 
загиблих вірш «На могилу борцям-мучениками за 
визволення України».

Отець Іван описував, як по селах і містечках Во-
лині організували хресну ходу до місця масового 

вбивства «дітей націоналістичного руху». Писав 
він і про тих, хто постраждав за Україну, в тому 
числі героїв Крут.

Після засудження до 10 років виправно-тру-
дових робіт душпастир не відмовлявся від своїх 
поглядів, що Україна має бути незалежною. Під 
час допитів о. Іван Ліхнякевич стверджував, що 
не може змиритися зі встановленням радянської 
влади, бо воліє бачити Україну самостійною дер-
жавою.

Завдячуючи тому, що виконавці вироку не зни-
щили речові докази, твори о. Івана та документи 
дійшли й до нас. Тексти віршів, ескізи пам’ятни-
ка, виписки з архіву, матеріали судової справи 
щодо Івана Ліхнякевича та біографію його роди-
ни описано в матеріалі Людмили Пінчук, істори-
ка, доктора філософії зі спеціальності «Історія та 
археологія», провідного наукового співробітника 
Волинського краєзнавчого музею.

Наталія КАЛАШНІКОВА
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ОТЕЦЬ ІВАН ЛЕВКОВЕЦЬ:
«БУВ ЧАС, КОЛИ ДОВОДИЛОСЯ СЛУЖИТИ  У ДВАНАДЦЯТИ ХРАМАХ»

Церква у селі Воротнів Луцького районного благочиння 
вражає урочисто ошатним виглядом і святковістю. Навіть у 
буденні дні намолені стіни Божого дому ладні підтримати усіх 
духовно спраглих. Настоятель церкви, якій уже майже чверть 
тисячоліття, протоієрей Іван Левковець – вірний слуга духо-
вності, справжній Господній послушник. Його скромний жит-
тєвий ювілей виміром у 70 літ є вагомою частиною мудрого 
віку храму, в літопис якого вписує яскраві сторінки панотець.

До рідної школи в містечку Острожець на Рівенщині 
свого часу надійшов тривожний документ із районо 
щодо «неправильного виховання» учнів. Двоє братів, 
Василь та Іван Левковці, по завершенні навчання пішли 
стежкою служіння Богу. В час атеїзму це було кричущим 
винятком із правил комуністичного виховання молоді. 

Далеко від легкого шляху до вівтаря складалися 
долі братів. Аби вирватися із села з видачею паспор-
та (колгоспники тоді паспортів не мали), Івану дове-
лося завербуватися на всесоюзне будівництво Бай-
кало-Амурської магістралі та врешті-решт заволодіти 
«серпасто-молоткастим» документом. Щоправда, з умо-
вою продовжувати трудовий шлях не в своїй області. 

Трохи пошоферував у Луцьку, відслужив  військову 
повинність і вступив до Одеської духовної семінарії. 
Після того, з документом про освіту, розпочав терни-
стий шлях служіння Божим істинам. 

Першим призначенням був храм у селі Городище-2 
Луцького району. Молодий священник на той час му-
сив  забезпечувати життєдіяльність дванадцяти цер-
ков у цьому й Горохівському районах. І якщо прихожан 
на Літургії було не так багато (влада контролювала ак-
тивний процес атеїзму), то релігійні обряди проходили 
згідно з традиціями православного люду.

– Бувало, інколи по три-чотири похорони на день у 
різних селах. Треба було встигати, забезпечувати хрис-
тиянські звичаї, незважаючи на супротив влади, – ді-
литься спогадами отець Іван. – Добре, що в мене був 
власний мотоцикл. Старався прибути без запізнень.

Народження немовлят, похорони, вінчання – це те, 
чим жили люди православної віри і чому віддавали на-

лежне. Процес явно не контролювався владою і діяв 
за принципом «відокремлення церкви від держави» і 
«права на вільне віросповідання».

– Не раз викликали «на килимок» відповідальні ра-
йонні та обласні чиновники і строго забороняли бути 
присутнім на сільських кладовищах у поминальні дні, 
– згадує панотець, – але це була потреба мешканців і 
моя тверда позиція. 

Зарплата священника того часу (та й нині також) 
була символічною. Годуватися «од вівтаря» залишалося 
тільки мріяти. Отож господарство у рідному Острожці 
й досі є основним джерелом доходу. Потомствений хлі-
бороб, син професійного механізатора Павла Левковця 
Іван і досі вправно керує трактором, комбайном, засіває 
лани збіжжям. Так само сіє в серцях людей зерна Божої 
мудрості. Парафіяни знаходять у його служінні розраду 
і добрі поради. 

Щоправда, знайшлися і тут «активісти» щодо по-
будови ще однієї церкви – яка сповідує «московську 
правду». Історичний храм Різдва Пресвятої Богородиці, 
який був свого часу об’єктом при зйомці художнього 
фільму «Сліпий музикант», який витримав атеїстичну на-
валу совєтів і ніколи не зачиняв двері для людей, тепер 
змушений (далеко не в рівній пропорції) ділити число вір-
них із новозбудованою церквою прихильників москви.

–  У Воротневі й так небагато людей, нема молоді, 
школа під загрозою закриття, у господарствах селян 
лишилося тільки три корови, – зітхає настоятель. – Од-
ного разу довелося навіть відкласти на день обряд по-
хорону, бо не було кому викопати яму на могилках.

Болісно священник сприймає поділ православних 
людей. Свого ж часу село дружно вирішило перейти в 
КП, а згодом і в ПЦУ... Що казати, коли і старший брат 
Василь, який був колись для Івана прикладом і взірцем 
для наслідування, до цього часу є палким прихильни-
ком московського кирила…

Із трьох синів отця Івана один теж іде батьківською 
стежиною – закінчив навчання в духовній академії. 
Троє його вихованців-прислужників у сільському храмі 
вирішили пов’язати життя з духовністю.

– Я постійно відчуваю настрій своїх прихожан, знаю, 
чим вони живуть, що їх хвилює. Передчуття світлих ре-
лігійних свят останнім часом позначено печальним 
присмаком воєнного лихоліття, – міркує отець Іван, – 
але життя земне ніколи не було легкою прогулянкою 
до Царства Небесного.

Любов до людей, до рідної землі, до фермерського 
господарювання тримає панотця на належному рівні, 
незважаючи на вік. Журиться, що зібраний урожай ін-
коли нема куди подіти, отож доводиться залишки про-
дукції вивозити до лісу на корм диким тваринам. А ось 
духовні плоди діяльності таких душпастирів як прото-
ієрей Іван Левковець завжди були і будуть у потребі, 
бо його мудрість і наполегливість у святій справі слу-
жіння Господу витримала достойний іспит часом для 
наслідування.

Віталій КЛІМЧУК  

СВЯТИНІ ВОЛИНІ

6 липня митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
здійснив чин освяти престолу церкви Різдва Пресвятої 
Богородиці цього села Ковельського деканату. Оскільки 
попередній престіл став ветхим, на пожертви доброчин-
ців придбали новий дерев’яний.

За цією відправою, а також за Божественною Літургі-
єю разом із владикою молилися ковельський старший 
декан протоієрей Іван Бонис, декан Свято-Димитрів-
ського округу протоієрей Анатолій Александрук (один 

із перших настоятелів цього храму), протоієрей Василь 
Фурман та інше духовенство нашої і сусідньої Володи-
мирської єпархій, а також перший заступник голови Ко-
вельської РВА Галина Коляда.

У проповіді високопреосвященний нагадав Боже 
Слово: коли несемо жертву до храму, спочатку маємо 
примиритися з ближніми, тоді її буде прийнято Всевиш-
нім. А щоб примиритися, треба мати любов у серці, яка 
«довготерпить, милосердствує, не заздрить…» Ту любов, 

яку проявляє до нас Господь. А її вершина – це повне по-
єднання з Творцем, відчуття зв’язку з Ним.

Архієрейськими благословенними грамотами наго-
роджено багатьох активних вірян.

Цей Божий дім було освячено ієрейським чином. 
Тож нині звершено відновлення церкви, яку засновано 
1994 року.

Оксана КАРНКОВСЬКА

У ХРАМІ СЕЛА БІЛИН ОСВЯЧЕНО НОВИЙ ПРЕСТІЛ
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ТОЧКА ЗОРУ

ПІВ ТИСЯЧІ ПАРАФІЙ ВОЛИНІ ДОСІ ПІД МОСКОВИТАМИ. 
ЯКІ ПРИЧИНИ НАЗИВАЮТЬ ЇХНІ НАСТОЯТЕЛІ

Центр журналістських розслідувань «Сила правди» 
(sylapravdy.com) поспілкувався зі священниками УПЦ (МП) 
про причини, що спонукають їх не переходити до ПЦУ.

Своє рішення вони пояснюють по-різному. Одні че-
кають, поки замість них це питання вирішать вищі цер-
ковні чини. Інші – возз’єднання з ПЦУ прирівнюють до 
«зради віри» (хоча віра в нас насправді однакова). Ще 
когось не влаштовує Томос або те, що його поки що ви-
знали не всі помісні церкви.

Велика аналітична стаття Ольги Юсковець цінна 
яскравим показом того, чим наповнені голови духо-
венства МП, котре впливає на багатьох православних 
українців, і наскільки це серйозна проблема для нашої 
Батьківщини.

Працюючи над дописом, авторка зверталася по ко-
ментар до голови інформаційно-видавничого центру 
нашої єпархії протоієрея Віталія Собка. Він повідомив, 
що від отримання Україною Томоса й до сьогодні до 
Волинської єпархії Православної Церкви України пере-
йшло 129 парафій та 18 священників.

«У 2019-му було 70 парафій. Томос вручили, за рік 
було багато переходів, але потім почалося затишшя. 
Тож у 2020 та 2021 роках – усього по одній парафії. На-
ступна хвиля розпочалася із початком повномасштаб-
ного вторгнення Московії. У 2022-му до єпархії доєд-
налося 42 парафії. Потім процес перейшов у спокійне 
русло. 2023-го – ще 10 парафій доєдналися, а за ці міся-
ці 2024 року було п’ять», – зазначив душпастир.

Окрім статистичних даних, у розслідуванні йдеться, 
як на Волині церковні громади переходять до ПЦУ і які 
санкції за такі дії застосовують до духовенства в МП.

Окреме питання – мова богослужінь. О. Юсковець 
з’ясовувала, чому в храмах УПЦ (МП) переважно ви-

користовують церковнослов’янську. І деякі відповіді 
вражають! Наприклад, один зі священників сказав, що 
немає такої потреби, бо, мовляв, парафіяни «розуміють 
старослов’янську мову і моляться нею, тому що вона 
для них є рідною». Інший каже, що 12 років служили 
українською, але повернулися на церковнослов’ян-
ську, бо «тяжко було служити на українській. Звикли. До 
Бога треба звертатися мовою, яку дали святі. Там немає 
матюків».

Однак мова, яку ми зараз чуємо на Волині в моско-
витських громадах, має мало спільного з тим, як повин-
но було б бути в нас, каже о. Віталій. «Якщо дослідити, то 
це насправді церковноросійська. Річ у тім, що церков-
нослов’янська мова має різні так звані ізводи, тобто вер-
сії: російський та український. Можна читати ближче до 
української мови, а можна – ближче до російської. Вони 
ж не практикують українську версію, а саме російську».

Чи стала УПЦ після Собору у травні 2022-го незалеж-
ною від Москви, як оголосила про це? Державна служба 
з питань етнополітики та свободи совісті констатує: ні. 
«УПЦ продовжує перебувати щодо РПЦ у відносинах 
підпорядкування. Вона не діє як самостійна (автоке-
фальна). Церква й не проголошує власної самостій-
ності (автокефалії). Мало того, жодних документів чи 
дій, які б свідчили про трансформацію УПЦ у самостій-
ну щодо РПЦ релігійну організацію, члени експертної 
групи не виявили», – йдеться у висновку релігієзнавчої 
експертизи. Цікаво, що цього не помічають волинські 
батюшки. Вони вважають УПЦ (МП) автокефальною ра-
зом із Кримом і Донбасом та навіть погоджуються на 
покарання колаборантів у рясах, а також на законодав-
чу заборону діяльності РПЦ в Україні, бо себе не ото-
тожнюють із нею.

«Коли ми візьмемо перелік автокефальних помісних 
церков, то побачимо, що там немає УПЦ – там є росій-
ська церква. УПЦ контактує з іншими церквами світу 
тільки через РПЦ, – реагує протоієрей Віталій Собко. 
– На сайті російської церкви у переліку діячів, де роз-
міщено єпископат, є предстоятель УПЦ. Всі вони були 
першими членами Священного синоду РПЦ. Якщо пе-
рекласти на світську мову, то це, як умовно кажучи, 
Президент Зеленський був би прем’єр-міністром ро-
сійської федерації… Перший член Священного сино-
ду – це фактично заступник Патріарха. Якщо Онуфрій 
є ним, то постає запитання, як церква може бути неза-
лежною?».

Наталія КАЛАШНІКОВА

В ЯКИХ УМОВАХ ДУШПАСТИРЮЄ
НА СІВЕРЩИНІ ВИПУСКНИК ВПБА

Опубліковано фотографії з прикордонного Глухова, 
де Відправу на Трійцю очолив благочинний Назарій 
Ковальов, який закінчив Волинську православну бого-
словську академію.

У яких умовах православні українці моляться в ко-
лишній гетьманській столиці Лівобережної України, 
показав депутат Луцької райради і військовий медик 

Сергій Сівак на сайті volynua.com. На двох світлинах 
видно, що Богослужіння невеличка громада прово-
дить на пустирі під руїнами якоїсь будівлі.

Порівнюючи з тим, як святкують у Луцьку, автор 
пише: «Розумію, наскільки це важка місія для пропо-
відника українського світогляду на Сумщині отця На-
зарія». Адже, за інформацією С. Сівака, з 28-ми парафій 

колишнього Глухівського району лише три належать 
до Православної Церкви України.

Що слід робити, аби в цьому та інших подібних 
регіонах Батьківщини наша держава і Церква діяли 
ефективно й повноцінно? Шукаймо відповідь, узгод-
жуймо стратегію і діймо!

Прот. Віталій СОБКО

ПРИТЧА

МОЛИТВА БАГАТОГО
Один багатий селянин, чиї комори тріщали від зер-

на, часто промовляв звичну молитву «про бідних та ну-
жденних».

Молячись, він завжди долучав таке прохання: «Боже, 
згадай про бідних та голодних і заспокой їхню потребу!»

Однак сам селянин не допомагав нікому і тільки й че-
кав, щоби все це зробив Бог. Одного разу, коли селянин 
знову промовив свою молитву про «бідних і голодних», 
син сказав до нього:

– Можу я взяти половину зерна з твоїх комор?
Здивований таким проханням, батько запитав:
– Навіщо воно тобі? Що ти будеш з ним робити?
– Відповім на твою молитву!
* * *
«Будьте ж виконавцями слова, а не тільки слухачами, 

які самих себе обманюють» (Як. 1:22).
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СВЯТА

ПРО НОВІ ЗМІНИ В ЦЕРКОВНОМУ КАЛЕНДАРІ
Священний Синод нещодавно включив до 

календаря ПЦУ кількох святих – українських і про-
славлених іншими Помісними Церквами, виключив 
низку московитських дат і традицій, а також зробив 
уточнення.

Чому в Православній Церкві України ухвалено 
такі зміни, прокоментував викладач Волинської 
православної богословської академії протоієрей 
Василь Клочак. 

«Після анексії Київської Митрополії російською 
церквою її представники всіма можливими спосо-
бами намагалися скасувати наші церковні традиції, 
вносили до календаря імена своїх святих», – заува-
жує священник. Тож такі зміни з боку Синоду є вива-
женими й на часі. «Ми вертаємося до своїх джерел. 
Раз наша Церква взяла напрямок на самостійність, 
на помісність, ми повинні повертатися до тих тра-
дицій та звичаїв шанування святих, які в нас раніше 
були. Їх московська церква колись навмисне скасу-
вала, аби стерти пам’ять та зв’язок із минулим», – 
підсумував душпастир.

Що вирішив Священний Синод на черговому за-
сіданні 14 липня, повідомили на сайті pomisna.info:

1. Внести до календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України ім’я святого правед-
ного Миколая Кавасили (1397/98) – днем пам’яті 
встановити 20 червня. Це був видатний і плідний 
церковний письменник, богослов, учасник Кон-
стантинопольського собору 1351 року, де захищав 
православне вчення святителя Григорія Палами. 
3 червня 1982 року канонізований Елладською Пра-
вославною Церквою.

2. Внести до календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України ім’я преподобного 
Іоана Кукузеля, піснеписця (бл. 1360) – днем пам’яті 
встановити 1 жовтня. Преподобний Іоан був ченцем на 
святій горі Афон, видатним церковним композитором, 
автором багатьох піснеспівів. Розвинув мелодику ві-
зантійського церковного співу і вдосконалив нотацію.

3. Внести до календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України ім’я святителя Феофі-
лакта, архієпископа Болгарського (1107) – днем пам’я-
ті встановити 31 грудня. Він був архієпископом міста 
Охрид, плідним письменником і богословом; особли-
вою його працею є тлумачення Священного Писання, 
яким Церква послуговується і нині.

4. Внести до календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України ім’я святителя Філаре-
та, митрополита Київського і Галицького (1857), що в 
Дальніх печерах спочиває, – днем пам’яті встановити 
21 грудня, день упокоєння. Також додати ім’я святителя 
до Собору преподобних отців, що в Дальніх (Феодосіє-
вих) печерах спочивають.

5. Внести до календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України ім’я святителя Іоакима 
(Пані), патріарха Олександрійського (1448–1567) – днем 
пам’яті встановити 17 вересня. Святитель прожив 119 ро-
ків земного життя, відзначався аскетизмом і благочестям.

6. Внести до календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України ім’я преподобного Іони 
Київського (1902) – день пам’яті встановити в день його 
блаженної кончини 9 січня.

7. Внести до календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України пам’ять святих отців IV 
Вселенського Халкидонського собору (451) – день вша-
нування встановити 16 липня.

8. Внести до календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України пам’ять освячення собору 
Святої Софії в Києві – днем свята встановити 4 листопа-
да. Цей спогад зник з українських видань місяцесловів 
після анексії Київської Митрополії московським патрі-
архатом у XVII столітті. З огляду на важливість цього 
собору для українській історії, його виняткове значен-
ня за понад тисячоліття Православної Церкви України, 
встановити згадку освячення цього храму – за зразком 
згадок про освячення й оновлення інших особливо 
видатних Божих домів.

9. Замість перехідного свята у неділю Всіх святих 
день вшанування ікони Божої Матері «Непорушна Сті-
на» встановити 4 листопада – в день освячення собору 
Святої Софії в Києві. Оскільки в Україні історія чудотвор-
ного образа пов’язана з іконою Богородиці-Оранти з 
київського Софійського собору, надалі іменувати цей 
образ «Ікона Божої Матері “Оранта – Непорушна Стіна”».

10. Встановити окремий день пам’яті святого бла-
говірного князя Оскольда, першомученика Київського 
(882), у святому хрещенні Миколая – 14 липня, перед 
святом Хрещення Руси-України.

11. Встановити окремий день пам’яті святителя Іла-
ріона, митрополита Київського (ХІ ст.) – 21 жовтня, в 
день його небесного покровителя. Святитель Іларіон 
– перший митрополит і перший русин на цій кафедрі, 
обраний і поставлений собором руських єпископів. Ав-
тор церковних творів – «Слово про Закон і Благодать», 
«Молитва» та «Сповідання віри».

12. День пам’яті благовірного гетьмана Петра Ко-
нашевича-Сагайдачного, згідно з календарними уточ-

неннями, встановити у день його блаженної кончини 
– 10 квітня.

13. День пам’яті преподобної Ангеліни, правительки 
Сербської (1520) встановити в день її блаженної кончини 
– 30 липня.

14. День пам’яті великомучениці Злати (Хриси) 
Мегленської (1795) встановити в день її блаженної ко-
нчини – 18 жовтня.

15. День пам’яті преподобного Гавриїла Афонського 
(1901) встановити в день його блаженної кончини – 
19 жовтня.

16. Вилучити з календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України 14 лютого день перене-
сення мощей мучеників благовірного князя Михаїла 
Чернігівського і боярина його Федора (1578), оскільки 
це було примусове вивезення мощей святих із Черніго-
ва до Москви за наказом царя Івана Грозного.

17. Вилучити з календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України 22 квітня день перене-
сення мощей благовірного князя Всеволода, у святому 
хрещенні Гавриїла (1834), оскільки це місцеве свято у 
Пскові з нагоди перенесення мощей від попереднього 
місця спочинку до головного храму міста.

18. Вилучити з календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України 22 жовтня спомин Ка-
занської ікони Божої Матері, оскільки це місцеве свят-
кування встановлено в Московській державі на згадку 
про «звільнення Москви від поляків» у 1612 р.

19. Вилучити з календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України 17 серпня спомин Свен-
ської ікони Божої Матері, оскільки це місцеве свято 
РПЦ. Його встановлено у Російській імперії в 1815 році 
на згадку про визволення Брянська «від нашестя напо-
леонівських військ у 1812 році».

20. Вилучити з календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України 28 червня спомин ікони 
Божої Матері «Троєручиця», оскільки це місцеве святку-
вання встановили в РПЦ на згадку про привезення списка 
(копії) чудотворного образа з Афону до Москви у 1661 р.

21. Вилучити з календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України 13 жовтня спомин іко-
ни Божої Матері «Іверська», оскільки це місцеве свят-
кування встановили в РПЦ на згадку про привезення 
списка чудотворного образа з Афону до Москви у 1648 р.

22. Вилучити з календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України 13 серпня спомин ікони 
Божої Матері «Семистрільна», оскільки ця дата святку-
вання є місцевою в Росії, встановленою на згадку про 
визволення Вологди від чуми в 1830 р.

23. Вилучити з календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України 1 вересня згадку іко-
ни Божої Матері Чернігівсько-Гефсиманської (1869), 
оскільки це місцеве свято РПЦ. ПЦУ шанує її на загаль-
ноцерковному рівні. Цей список подарувала поміщи-
ця Олександра Філіпова новоутвореному Чернігів-
сько-Гефсиманському скитові Троїце-Сергієвої лаври в 
м. Сергієв Посад Московської області, який було в 1921 
році закрито радянською владою, а нині на більшості 
території розміщується російська військова частина.

24. Вилучити з календаря загальношанованих свят 
Православної Церкви України 1 серпня свято Всеми-
лостивого Спасителя (Спаса) та Пресвятої Богородиці 
(1164), яке встановлене в РПЦ і присвячене на згадку 

перемоги суздальського князя Андрія Боголюб-
ського над волзькими булгарами.

25. Вилучити з календаря загальношанованих 
свят Православної Церкви України 5 липня згадку 
знайдення мощей преподобного Сергія, ігумена 
Радонезького (1422), як місцеве свято РПЦ.

26. Вилучити як місцеве свято РПЦ з календа-
ря загальношанованих свят Православної Церкви 
України 24 серпня згадку перенесення мощей свя-
тителя Петра, митрополита Київського, всієї Руси, 
чудотворця (1479), оскільки це було перенесення з 
одного собору московського кремля в інший.

27. Вилучити з календаря загальношанованих 
свят Православної Церкви України 31 березня 
пам’ять митрополита Московського Іони, який ти-
тулував себе митрополитом Київським. Митропо-
лит Іона всупереч канонам, без соборних рішень і 
благословення Вселенського Патріарха розділив 
Київську Митрополію, утворивши фактично окре-
му Московську, і після цього намагався встановити 
контроль над київською кафедрою, де було постав-
лено іншого митрополита.

28. Перейменувати у календарі загальношано-
ваних свят Православної Церкви України 27 травня 
день Перенесення мощей святителів Київських Ки-
пріана, Фотія та Іони (1472) на день Знайдення мо-
щей святителів Київських Кипріана та Фотія.

29. Рішенням № 17 Священного Синоду Україн-
ської Православної Церкви (Православної Церкви 
України) від 27 липня 2022 року відбулося прослав-
лення шанованої Манявської ікони Божої Матері 
«Ізбавительниця». Відповідно до норм української 
мови надалі в календарі вживати назву «Манявська 
ікона Божої Матері “Визволителька”».

30. Щодо поминання померлих у пасхальний пе-
ріод, так званої Радониці. В Українській Православній 
Церкві існує благочестива традиція поминати помер-
лих після свята Пасхи. Згідно з місцевими традиціями 
у різних регіонах України найчастіше це поминання по-
чинається від Світлого понеділка і до понеділка Фоми-
ного тижня. У деяких регіонах – у другий і третій тижні 
після Великодня або в певні визначені дати у післяпас-
хальний період. Традиція Радониці саме у вівторок Фо-
миного тижня перейшла до нас із російського календа-
ря. В Україні це був зазвичай весь другий тиждень після 
Пасхи, який називався Провідним, а саме поминання – 
проводи, поминки або гробки. Враховуючи викладене 
вище, позначити другий тиждень після Пасхи, почина-
ючи від Фоминої неділі, як «Тиждень поминання помер-
лих (Проводи)».

31. Щодо титулування за чинами святості. У традиції 
Римсько-Католицької Церкви канонізацію святого про-
водять у два етапи: беатифікація (зарахування до лику 
блаженних) та власне канонізація (зараховування до 
лику святих). У православній традиції два відомих за-
хідних отці Церкви титулуються блаженними: Августин 
Іпонійський та Ієронім Стридонський. З метою уніфі-
кації іменувань надалі вживати властиві православній 
традиції назви чинів святості, відповідно до чого в ка-
лендарі вживати назви «святитель Августин Блажен-
ний, єпископ Іпонійський» та «преподобний Ієронім 
Блаженний, Стридонський».

32. Щодо згадки у календарі загальношанованих 
свят Православної Церкви України 10 лютого пам’яті 
преподобної княгині Анни Новгородської. В офіцій-
них джерелах РПЦ вона помилково ототожнюється з 
дружиною благовірного князя Ярослава Мудрого Ін-
гігердою, в хрещенні Іриною, яка нібито після смерті 
чоловіка стала черницею у Новгороді з іменем Анна, 
там упокоїлась і там зберігаються її мощі. Ці відомості є 
недостовірними, адже вік княгині Анни Новгородської 
на момент смерті, згідно з даними наукових досліджень 
її тіла, є значно молодшим, ніж мав би бути у дружини 
князя Ярослава. Українськими дослідниками доведено, 
що княгиня Інгігерда, у хрещенні Ірина, померла в Києві 
й похована у соборі Святої Софії в одному саркофазі з 
князем Ярославом. Її останки і досі спочивають у Софії 
Київській. Тому княгиню Анну Новгородську не може 
бути ототожнено з княгинею Іриною-Інгігердою. Однак, 
враховуючи, що Новгородське князівство було части-
ною Київської держави, залишити згадку про неї у цер-
ковному календарі.

33. З метою гідного пошанування однієї з видатних 
святинь Київської держави ікони Божої Матері Вишго-
родської, за поданням архієпископа Вишгородського 
Агапіта замість святкувань 8 липня і 22 жовтня встано-
вити додатковий день її шанування 14 жовтня.

Цього дня були й інші ухвали. Зокрема, з нагоди 
Хрещення України-Руси та Дня української державнос-
ті Священний Синод звернувся з посланням до україн-
ського народу. В ньому ієрархи наголосили про важли-
вість цих двох дат і закликали всіх православних нашої 
держави до єднання навколо Київського престолу.

Тетяна ХОМИЧ,
прот. Віталій СОБКО
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5 вересня
День висвяти: 20 років тому, 2004-го, – архімандрит 

Святополк (Канюка), намісник чоловічого монастиря 
Архангелів у Луцьку.

11 вересня
День висвяти: 20 років тому, 2004-го, – протоієрей 

Юрій Крохмаль-Брилевський, настоятель парафії Вели-
комученика Юрія Переможця в селищі Рокині Луцького 
районного деканату.

12 вересня
День висвяти: 25 років тому, 1999-го, – протоієрей 

Олег Корчинський, настоятель парафій Апостола і єван-
геліста Луки в с. Вигуричі Горохівського деканату (Луць-

кий р-н), Великомученика Димитрія Солунського в 
с. Загаї Луцького районного деканату;

20 років тому, 2004-го, – священник Андрій Ротчен-
ков, настоятель парафії Мучениць Віри, Надії, Любові та 
Софії в Луцьку.

26 вересня
День заснування храму: 20 років тому, 2004-го, – церква 

Архістратига Михаїла в с. Воля-Ковельська Ковельського 
деканату.

27 вересня
День заснування храму: 15 років тому, 2009-го, – церква 

Воздвиження хреста Господнього в с. Вільхівка Горохів-
ського деканату.

29 вересня
День народження: 65 років тому, 1959-го, – Віктор 

Гребенюк, літературний редактор інформаційно-видав-
ничого центру єпархії.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, бого-
люб’язні отці, браття і сестри! Хай Господь благо-
словляє усіх вас на многії і благії літа!

Інформаційно-видавничий центр єпархії буде вдяч-
ний за повідомлення про помилки чи недопрацювання в 
цій рубриці газети, а також у календарному розділі сай-
та pravoslaviavolyni.org.ua. Ще краще – звертатися за 
кілька місяців до ювілею і переконатися, що все гаразд.

 

ської державності митрополит Луцький і 
Волинський 15 липня взяв участь в урочи-
стій відправі.

Божественну Літургію та молебень 
в Успенському соборі Києво-Печер-
ської лаври очолив Митрополит Ки-
ївський і всієї України Епіфаній. До-
кладніше про подію розповідає сайт 
pomisna.info.

Вітражі у луцьких храмах: історія
художника Вадима Курилюка

Як створює вітражі та чому взявся 
саме за таке мистецтво, журналістам 
«12  каналу» розповів автор робіт Ва-
дим Курилюк.

Вітражі у церкві Воскресіння Хри-
стового на території луцького міського 
кладовища біля с. Гаразджа митець ви-
готовляє уже два роки. Так сталося, що 
перше вікно привіз сюди, коли ховали 
одного з воїнів. Вадим Курилюк роз-
повідає, що це не просто робота, адже 
залишаєш свій слід та певний зміст для 
людей, які будуть сюди приходити до 
своїх рідних.

«Ідея створити вітражі у храмі ви-
никла ще 2016 року, коли тільки звели 
церкву. Вирішили дочекатись, поки її 
розпишуть. Намагалися робити такі віт-
ражі, які гармонійно поєднувалися б із 
розписами іконописця Ярослава Жупа-
нюка», – розповідає художник. За сло-
вами В. Курилюка, після повномасш-
табного вторгнення, коли прощання 
з захисниками стали відбуватися усе 
частіше, це дуже вплинуло на подаль-
шу роботу, вона набула нових сенсів. 
Важливо, ділиться автор, що цей храм 
розміщено на Алеї героїв, серед тих, 
які віддали своє життя за Україну.

У кожному з вікон більше тисячі де-
талей. Але клопітка робота, переконує 
вітражист, варта того. Тим паче, на таке 
скло сонячне проміння не впливає, тож 
усі кольори залишатимуться такими ж, 
якими були під час створення. Малюн-
ки виконано у класичному бароковому 
стилі, оскільки саме такі ідеї та мотиви 
були притаманні для нашого регіону. 
Автор свідомо не використовував надто 
яскраві акценти. «Вітражі повинні бути 
стриманими, щоб не бентежити людей, 
а навпаки – дарувати їм відчуття спо-
кою, захисту, якогось взаєморозуміння 
із самим собою», – зауважує митець.

Вітражами Вадим займається уже 
близько 13 років; ще з дитинства бачив 
себе художником. Його дипломна ро-
бота з Луцького вищого професійного 
училища, де навчався живопису, досі 
збереглася. Тепер це храмова ікона 
церкви Святителя Йоана Золотоустого. 
Тут до неї, аби помолитися, приходять 
уже більше двадцяти років. У цьому ж 
храмі є перший і найбільший вітраж Ва-
дима на релігійну тематику. Він заввиш-
ки шість метрів. Як розповідає автор, 
проблемою було навіть не створення 
цього вітража, а саме його монтування, 
тим паче це відбувалося на висоті два-
надцяти метрів.

Йоанозолотоустівську церкву вітра-
жист сприймає по-особливому. Адже 
на цій території колись діяла школа-ін-
тернат, де був гурток малювання. Саме 
тут Вадим освоїв ази образотворчості 
та став уявляти себе художником-віт-
ражистом.

А в Божому домі на цвинтарі робота 
досі триває. На вхідній іконі планують 
зобразити хрест і крила ангелів, які 
його підтримують. Це своєрідне нага-
дування усім, наскільки потрібною є 
підтримка наших військових на фронті.

«Спілка православних журналістів»:
як релігійне видання поширювало 

пропаганду окупантів
Волинський журналіст Роман Марчук 

дослідив діяльність наближеного до мос-
ковської церкви видання, яке, за виснов-
ками СБУ, було чималою агентурною ме-
режею агресора.

Згідно з розслідуванням, «Спілка пра-
вославних журналістів» (СПЖ) роками 
публікувала матеріали, що просували 
кремлівські виклади подій, виправдо-
вували російську агресію проти нашої 
Батьківщини та розпалювали ворожнечу 
між українцями.

Представники СПЖ пропагували 
тези, подібні до ворожої дезінформації, 
зокрема, зображали Революцію Гідності 
як державний переворот, стверджували 
про зовнішнє управління Україною тощо.

Розслідування волинянина розкри-
ває деталі того, як московити для до-
сягнення своїх цілей використовують 
релігійну сферу, свободу совісті, намага-
ючись руйнувати нас ізсередини.

До речі, автор матеріалу Роман Мар-
чук тричі був переможцем конкурсу пра-
вославної журналістики, який щороку 
проводить інформаційно-видавничий 
центр нашої єпархії.

Прочитати статтю повністю можна на 
сайті rayon.in.ua.

Пожежний автомобіль –
для жидичинського монастиря

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл освятив транспортний засіб, 
який придбали німецькі благодійники 
для пожежної бригади чоловічої обите-
лі в с.  Жидичин Ківерецького деканату 
(Луцький р-н).

Таку велику пожертву зробив п. Ген-
ріх Беннер разом зі своїми німецькими 
друзями. Цей громадський діяч очо-
лює благодійну організацію «Україна. 
Допомога. Брайштайд», яка вже багато 
років надає українцям гуманітарну до-
помогу.

Освята відбулася в Луцьку 19 липня 
перед кафедральним собором Святої 
Трійці. З владикою, зокрема, помолився 
декан монастирів єпархії архімандрит 
Константин (Марченко).

У слові високопреосвященний по-
дякував працівникам ДСНС за співпра-
цю і зазначив: «Коли виникають якісь 
складні ситуації, єпархія найперше до-
ручає і довіряє ченцям. Є взаємна дові-
ра один до одного. І, найперше, Господь 
нам довіряє трудитися тут. Це – слу-
жіння Богові, служіння нашій Україні». 
На завершення побажав доброї праці, 
позитивних результатів і щоб усе за-
кінчувалося успіхами й перемогою вог-
неборців.

На заході побував також начальник 
Луцького районного управління ДСНС 
України у Волинській області Руслан 
Безека. Він привітав команду з новим 
надбанням.

Насельники обителі Святителя Ми-
колая Чудотворця вже майже рік тру-
дяться як вогнеборці. У пожежній дру-
жині – семеро добровольців: четверо 
монахів та троє місцевих жителів. Ство-
рили її через віддаленість сіл Жидичин-
ського старостинського округу від дер-
жавних пожежних частин. Це спільний 
проєкт монастиря, Луцької міськради 
та Головного управління ДСНС України 
у Волинській області.

Чому процес виходу парафій із МП
зараз не такий активний – думка

прессекретаря єпархії
На прохання «Волинської служби но-

вин» (vsn.ua) протоієрей Віталій Собко, 
голова інформаційно-видавничого цен-
тру єпархії, прессекретар відповів на це 
запитання.

Журналістів зацікавило, чи уповіль-
нення переходів парафій московського 
патріархату в Православну Церкву 
України не пов’язано зі зміною в ній 
календаря. «Календар тут зовсім ні до 
чого, – вважає священник. – На самому 
початку запровадження календарної 
реформи було вирішено, що перехід 
парафії на новий календар відбуваєть-
ся за її бажанням. Якщо громада хоче 
жити за старим календарем, то вона на 
ньому і лишається, просто перейде у 
ПЦУ за такої умови, що буде на старому 
календарі».

На думку речника єпархії, ті фактори, 
які впливали на переходи, вже своє зро-
били. «Можна сказати, що для людей, 
які ще не перейшли, мабуть, цих фак-
торів недостатньо: недостатньо війни, 
недостатньо Томосу. Для них, очевид-
но, потрібно ще щось більше, а можли-
во, взагалі нічого не потрібно. Бо вони 
себе ідентифікують із „русскім міром“ 
або ще є якісь причини, про які ми 
можемо навіть і не знати. Окремі пи-
тання для деяких людей потребують, 
напевно, більше часу. Про ті парафії, 
які нещодавно перейшли, ми б також 
могли погано думати, але їм треба от 
стільки було часу, аби наважитися на 
це рішення. Деякі громади, можливо, 
дозрівають, деякі досі до цього не го-
тові», – зазначив о. Віталій.

Ратне: престольне свято
з архієреєм

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 20 липня очолив Божественну 
Літургію в соборі Пророка Іллі селища 
Ратне (Ратно) Ковельського р-ну з наго-
ди храмового празника.

Із високопреосвященним разом 
молилися: старший декан Ковельсько-
го благочиння протоієрей Іван Бонис, 
старший декан Камінь-Каширського 
– протоієрей Микола Смолярчук, ста-
ровижівський декан протоієрей Іван 
Зеленко, декан Свято-Димитрівського 
округу Ковельського деканату протоіє-
рей Анатолій Александрук, ратнівський 
декан і настоятель парафії протоієрей 
Роман Бодак. Учасників торжества при-
вітав голова Ратнівської селищної ради 
Віталій Бірук.

У слові керуючий єпархією зазна-
чив, що наше життя – випробування. 
І щоб достойно їх пройти, маємо постій-
но єднатися з Творцем. Переживаючи 
їх, наближаємось до перемоги життя 

ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 2, 3

ОФІЦІЙНО
Протоієрея Андрія Сеха звільнено від обов’язків 

настоятеля парафій Архістратига Михаїла в с. Новий 
Мосир та Покрови Пресвятої Богородиці в с. Солотвин 
із обслуговуванням сіл Майдан та Діброва Ковельсько-
го деканату, а протоієрея Анатолія Яцківа призначено 
на цю посаду (укази № 51, 52 від 3 червня 2024 р.).

Диякона Андрія Андрійчука зараховано до клі-
ру парафії Вознесіння Господнього в Любешові (Ка-
мінь-Каширський р-н) (№ 53 від 4 червня).

Протоієрея Ігоря Цилюрика призначено настояте-
лем парафії Архістратига Михаїла в с. Липно Ківерець-
кого дек. (Луцький р-н) (№ 54 від 4 червня).

Священнику Русланові Лисенку дано благослові-
ння на звершення служіння військовим капеланом у 
структурі Синодального управління військового духо-
венства (№ 57 від 26 червня).

Священника Дмитра Пітуха звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Святої Трійці в с. Горо-

дище Луцького райдек. і призначено настоятелем па-
рафії Святителя Миколая Чудотворця в с. Колодяжне 
Ковельського дек. (№ 58, 60 від 27 червня).

Священника Валентина Ролінгера звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Великомученика Дими-
трія Солунського в с. Муравище Ківерецького дек. і 
призначено настоятелем парафії Святої Трійці в с. Горо-
дище Луцького райдек. (№ 59, 61 від 27 червня).

ПАЛОМНИЦТВА
2–4 серпня – до святинь Польщі: Ченстохова, Кра-

ків. З відвідуванням підземного соляного храму на 
копальнях Велічка. Виїзд 2 серпня о 07.00. Пожертва – 
150 євро.

11 серпня – до святинь Володимира: собор і монас-
тир Різдва Христового – храм Віри, Надії, Любові, Софії 
– Юріївська церква – Василівська церква – Успенський 
собор – Зимнівський монастир. Виїзд о 7.00. Повернен-
ня – о 19.00. Пожертва 400 грн. Треба мати дві посудини 
для освяченої води (за бажанням).

18 серпня – до Зарваниці і Тернопільського духов-

ного центру. Виїзд о 6.30. Пожертва 850 грн. Треба мати 
посуд для освяченої води та одяг для занурення (за ба-
жанням).

25 серпня – «Духовними стежками королівства 
Руського» – Жовква, Белз. Виїзд о 7.00. Пожертва  
900 грн.

31 серпня – 1 вересня – до Кам’янця-Подільського 
і Бакоти. Пожертва 2500 грн.

14–15 вересня – до Манявського скиту та Угорниць-
кого Спасо-Преображенського монастиря. В програ-
мі також: Манявський водоспад; Спасо-Преображен-

ський монастир; цілюще джерело Дзвіньоха; криниця 
Святого Духа біля Галича; Блаженний камінь. Пожертва 
2200 грн. Треба мати посуд для освяченої води та одяг 
для занурення (за бажанням).

Реєстрація – не пізніше ніж за день до початку 
прощі (якщо не зазначено інше). Виїзд на всі бого-
мілля – від Свято-Троїцького собору в Луцьку. До-
кладніша інформація та реєстрація – у паломниць-
кому центрі єпархії «Україна» (керівник Лариса 
Савчук) за тел. (050) 812-09-79.

Закінчення  на с. 8
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Шановні читачі, дорогі брати і сестри! Не використовуйте наш часопис у господарських цілях. Якщо газета Вам уже не потрібна – передайте її ближнім або в бібліотеку.

СЛОВО ПРАВОСЛАВНОЇ
ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

– НА ВОЛИНІ

ЧИТАЙТЕ
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бі-
бліотеці «Ключі» за адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, 
біля обласної юнацької бібліотеки). Розпорядок роботи: будні – 
10.00 – 19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.

ДИВІТЬСЯ
Передача «Духовна абетка»: середа 
– 20.00. «12 канал»

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: не-
діля – 6.30; FM-радіо-
станція  «Сім‘я і дім»
(102,4 МГц).

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua  –  історія, 
устрій єпархії, святині, персоналії, докумен-
ти, новини, фото, газета, книги, аудіо, 
передруки.

Ідентифікатор Медіа  R30-02196.   Рішення Нацради  №  1754  від  11.12.2023 р
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії

Православної Церкви України (Волинська духовна консисторія)
Віддруковано у  ФОП Борсук Л. П., м. Луцьк, пр. Волі, 27. Тел. (0332) 71-03-01, ел. пошта: poligraftip_lutsk@ukr.net

Зам.  №2242  Наклад 900 пр.                                                                   Передплатний індекс: 91241.

РЕДАКЦІЯ
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор),

протоієрей Віталій СОБКО, Арсен ГРЕБЕНЮК (верстка)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації, 

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами тільки на сторінках газети.

43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. vоІуnkоnsуstоrііа@ukr.net 
Час роботи: понеділок-п’ятниця (крім святкових днів), 10:00-16:00, 
обідня перерва – 13:00-14:00 

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ. Тел. (0332) 72-44-64

КАНЦЕЛЯРІЯ
Канцлер - протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віцеканцлер - протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ. Тел. (0332) 72-44-64 

ІНФОРМАЦІЙНО-ВИДАВНИЧИЙ ЦЕНТР
Тел. (0332) 72-21-82 Голова центру - протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68 
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних про діяльність єпархії) 
іnfosluzhbа@ukr.net     Сайт – pravoslaviavolyni.оrg.uа        іnfо@pravoslaviavolyni.оrg.uа 
Пресслужба (співпраця зі ЗМІ) – прессекретар протоієрей Віталій СОБКО.
pres-sluzhba@ukr.nеt 
Газета «Волинські єпархіальні відомості». hazeta.vyev@gmail.соm 
Телестудія «Собор» – головний редактор диякон Сергій ПАНАЩУК
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. bІаgо@ukr.net 

Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» – 
завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО. Тел. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97   kljuchi@ukr.net

КАПЕЛАНСЬКА СЛУЖБА
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ 

ПЕНІТЕНЦІАРНА СЛУЖБА
Голова – протоієрей Андрій МОВЧАНЮК. Тел. (050) 661-12-46, garasd100@gmail.соm

ПАЛОМНИЦЬКИЙ ЦЕНТР «УКРАЇНА»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, (050) 812-09-79 

ВІДДІЛ У СПРАВАХ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ
Голова – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК. Тел. (095) 538-05-87 

УПОВНОВАЖЕНИЙ ЄПАРХІЇ У СПРАВАХ СІМ’Ї 
протоієрей Василь КЛОЧАК. Тел. (066) 571-75-27

ВІДДІЛ З ПИТАНЬ ЗДОРОВ’Я ТА ПАСТИРСЬКОЇ ОПІКИ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 
Голова – протоієрей Назар БАБІЙ. Тел. (066) 215-84-27

ВІДДІЛ ЕКОЛОГІЇ ТА ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ
Голова – ігумен Никодим (СМІЛИЙ). Тел. (068) 698-64-10

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУ ХОВНОЇ КОНСИС ТОРІЇ

НАСТОЯТЕЛЬ ДИТЯЧОЇ ЦЕРКВИ В ЛУЦЬКУ: 
ЯК ПРИВЕСТИ ДИТИНУ ДО БОГА

ДУХОВНА ШКОЛА

 

У черговій телепередачі «Духовна 
абетка», що виходить на «12 каналі», про-
тоієрей Віктор Михалевич, настоятель 
парафії Введення у храм Пресвятої Бо-
городиці, відповідав на запитання жур-
наліста Юрія Ричука щодо воцерковлен-
ня дітей.

Панотець насамперед зазначив, що 
прихід малюків до Бога має розпочина-
тися з сім’ї, домашньої молитви рідних, 
із того, щоб тато й мама самі постійно хо-
дили до церкви. З найменшого віку треба 
піклуватися, щоб ваше чадо згодом не 
засмоктала атмосфера порожніх світ-

ських розваг та гріхів. Особливо це про-
являється в підлітковому, «бунтівному» 
віці, тож саме тоді родителі б’ють на спо-
лох і шукають, як церква може зарадити 
негативній поведінці.

Нині в ПЦУ є достатньо напрацьова-
ний досвід роботи з дітьми й молоддю 
різного віку. Яскраві приклади в нашій 
єпархії – діяльність Центру християн-
ського виховання при кафедральному 
соборі Святої Трійці, Жидичинського мо-
настиря і, звичайно ж, луцької Введенсь-
кої парафії (так званого Дитячого храму 
– вул. Конякіна, 25-В).

Для цього використовуються різні 
засоби: і недільні школи, і літні табори, 
і недалекі прощі, й мультфільми з обго-
воренням, і театральні сценки та занят-
тя в хорі й музичних ансамблях, і пісні 
навколо вечірнього вогнища, і футбол 
та велокрос, і настільні ігри, і довірливі 
розмови зі священнослужителями, котрі 
вміють працювати з дітьми. Ясна річ, ве-
лику увагу приділяють поступовій участі 
в православних відправах, зануренню 
в молитовну атмосферу відповідно до 
дитячого сприйняття. У цій справі чи-
мало трудяться християни-психологи, 

християни-педагоги під керівництвом 
досвідчених душпастирів згідно з на-
працьованими методиками та власною 
харизмою.

Тож татам і мамам потрібно передусім 
подавати приклад воцерковленості 
своїм дітям та звернутися до православ-
ного виховного осередку, радить свя-
щеннослужитель.

Оксана КАРНКОВСЬКА,
Віктор ГРЕБЕНЮК

над смертю. Випробування, підкрес-
лив владика, сприяють нашому благо-
честю.

Церковними відзнаками нагород-
жено о. Романа Бодака, який уже 30 ро-
ків тут душпастирює, та активних пара-
фіян.

Божий дім на честь пророка Іллі в 
Ратному засновано 1992 року й освячено 
2015-го.

Викладачі ВПБА –
в Літній богословській школі у Греції

У міжнародному стажуванні, що від-
булося в місті Волос 8–21 липня, взяли 
участь викладачі Волинської право-
славної богословської академії на чолі 
з ректором протоієреєм Володимиром 
Вакіним, а також інші українські теологи 
– священники та миряни.

Поїздку наших краян здійснено з 
благословіння митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла та за підтримки 

ГО «Волинське братство Св. Володимира 
Великого».

Стажування проходило два тижні. 
За цей час для богословів організува-
ли не лише лекції, але й плідні дискусії. 
Цьогоріч у Літній школі своїм досвідом 
ділилися викладачі з Греції, США, Кана-
ди, Австрії, Великобританії, Німеччини, 
Туреччини та Румунії. Українці були і 
слухачами, й активними учасниками 
дискусій, обмінювалися думками.

«Важливим є момент інтеграції. Піс-
ля кожної лекції завжди відбувається 
активне обговорення та дискусії. Ми 
маємо можливість свою позицію до-
нести, презентувати. І що важливо – у 
такий спосіб своїми виступами проти-
діяти російській пропаганді», – ділиться 
враженнями о. Володимир, який уже 
вкотре був координатором української 
групи на стажуванні.

Серед предметів, які вдалося охопи-
ти у Літній богословській школі, – сучас-
на теологія, церковне мистецтво, історія 
Церкви, канонічне право, практичне бого-
слов’я, психологія і психотерапія, міжрелі-
гійний і міжконфесійний діалог тощо.

Учасники відвідали місцеві храми 
та монастирі. Так, зокрема, побували 
на Божественній Літургії у древньому 
храмі Агіос Таксіархос в Мілієсі на горі 
Пеліон. За словами ректора ВПБА, ця 
церква має дивовижну акустику, оскіль-
ки глиняні глечики закладено не тільки 
в стелі, але й у підлозі. Українські та за-
рубіжні богослови проводили спільні 
відправи та разом молилися за мир в 
Україні.

Обговорювали у школі й питання 
«русского міра». «Нас почули. Саме 
академія у Волосі, з якою співпрацює-
мо, створила петицію. Її підписали всі 
відомі богослови. Це наразі найпотуж-
ніший в православному світі документ, 
де засуджено “русскій мір”. А озвучили 
це саме в контексті нашої співпраці», – 
наголосив о. Володимир.

З кожним роком, за словами прото-
ієрея Володимира Вакіна, Волоська бо-
гословська школа демонструє щоразу 
якісніше та продуктивніше навчання. 
У  майбутньому українці та богосло-
ви з інших країн планують продовжи-
ти співпрацю, уже розмірковують над 

спільними проєктами, обговорюють 
нові формати таких зустрічей.

Проповідь архієрея:
в українських іменах – сила роду
Про могутність українського коріння 

говорив митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл під час проповіді на за-
вершення Божественної Літургії у кафе-
дральному соборі Святої Трійці.

21 липня, в 4-ту неділю після П’ят-
десятниці, архіпастир закликав повер-
нутися до українських витоків щодо 
вибору імені новонародженого. Керую-
чий єпархією пояснив, що саме в укра-
їнських іменах, які вже були у вашій ро-
дині, збережено найбільшу силу. Адже 
українські ймення є старовинними і 
мають у собі особливу «енергію». У нас 
дуже великий спектр вибору, і в іменах 
наче зашифровано код нашої спадко-
вості та ідентичності. Тут є сила нашої 
родини, нашого роду. Тож не потрібно 
гнатися за модою, переконує владика 
Михаїл.

Інформаційна служба єпархії
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